

В Новосибирске возбуждено уголовное дело в отношении руководителей и сотрудников местного филиала ООО «Страховое общество «Купеческое». ФСБ подозревает их в хищении свыше 57 млн руб. бюджетных субсидий, выделенных для страхования урожая. В целях возмещения ущерба с санкции суда на банковский счет «Купеческого» наложен арест на эту сумму. Страховщики претензии силовиков отрицают и заявляют, что блокирование счетов препятствует деятельности компании.

Вчера пресс-служба новосибирского управления ФСБ сообщила о возбуждении уголовного дела о многомиллионном мошенничестве с бюджетными субсидиями, направленными на агрострахование. По версии следственного отдела управления, схема хищений при получении госсубсидий выглядела следующим образом. Новосибирский филиал «Купеческого» заключал с сельхозпроизводителем фиктивный договор страхования урожая. В последующем контракт, а также документы об оплате страховой премии представлялись в министерство сельского хозяйства Новосибирской области или в главное управление сельского хозяйства Алтайского края. На основании этих бумаг государство компенсировало филиалу 50% якобы выплаченных страховых премий.

По данным сайта омского ООО «Страховое общество «Купеческое», оно создано в 1995 году по инициативе Сибирского купеческого банка и предприятий хлебозаготовительной отрасли Омской области. Уставный капитал составляет 626 млн руб. В качестве основного владельца указано ООО «ФинКом» (доля в 63,9%).

По данным следствия, филиал заключил договоры страхования урожая более чем со 120 сельхозпроизводителями Новосибирской области и Алтайского края. В качестве субсидий для компенсации страховых премий ему было перечислено более 57 млн руб. Дело расследуется по ч. 4 ст. 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой в особо крупном размере»). По ходатайству контрразведчиков в качестве обеспечительных мер по возмещению ущерба Ленинский райсуд Новосибирска наложил арест на банковский счет страховщика на сумму предполагаемого хищения.

Страховщики все претензии силовиков в свой адрес отрицают и говорят, что ни одному из сотрудников компании обвинение не предъявлено. Как отметили в «Купеческом», договоры агрострахования, заключенные его новосибирским филиалом, прошли проверку Банком России и Министерством сельского хозяйства РФ, страховые выплаты по ним были произведены в соответствии с заявлениями об убытках. По данным страховщиков, «ни один из заключенных ими договоров страхования урожая не признан

недействительным».

Кроме того, страховщики заявляют о «препятствии ведению финансово-хозяйственной деятельности «Купеческого». «Невзирая на то, что на одном из счетов у ООО заблокированы денежные средства в необходимом объеме, постановлением суда заблокированы еще четыре расчетных счета», – отметили в компании.

Источник: [Коммерсантъ \(г. Красноярск\)](#), № 151, 26.08.14

Автор: Воронов К.